

警將拘立法會「玩較」者

疑犯全部拒助查 「天眼」影片作證「走唔甩」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)社民連「長毛」梁國雄的助理及多名成員涉嫌在立法會「點人數」期間，按下議員專用電梯所有層數的按鈕，試圖妨礙議員返回會議廳出席會議。由於妨礙議員出席會議屬刑事罪行，立法會秘書處其後報警處理。據權威消息人士透露，涉嫌是次「玩較」事件者全部拒絕助查，但事發現場的閉路電視已清楚攝下相關人等「玩較」的過程，有錄影片段作證，可謂「證據確鑿」，警方將於短期內採取行動，拘捕涉嫌「玩較」者。

「人民力量」及社民連4名議員在立法會審議預算案撥款條例時大打拉布戰，更不斷趁部分議員暫離會議廳時要求點算人數，試圖製造「流會」。在4月25日會議期間，多名立法會議員投訴，他們身在立法會大樓，在聽到點算人數的鐘聲響起，打算乘搭議員升降機返回會議廳時，發現電梯的所有樓層的按鈕都被按下，令電梯「層層停」，最少6名議員受到影響，部分人在鐘聲結束前數十秒才趕抵會議廳，險釀「流會」。

2助理涉案 長毛圖撇清

立法會秘書處翻看閉路電視的錄像，發現涉嫌「玩較」者為梁國雄助理黃軒偉，而記

錄亦顯示當時有人使用過黃軒偉的職員證進入10樓。梁國雄否認黃軒偉受其指示阻礙議員返回會議廳，又稱對方已否認「玩較」，聲言黃曾將其職員證「借」予一名社民連支持者，讓對方得以進入立法會大樓內。

不過，立法會行政管理委員會於5月3日翻看當日閉路電視不同時段的8段錄影片段後，證實當日確有最少4人，包括黃軒偉和梁國雄另一助理黃浩銘，其餘2人則為梁國雄的「訪客」，由於有關人等試圖干擾升降機運作，妨礙議員進入會議室出席會議，已抵觸了《立法會(權力及特權)條例》第十九條，全體委員一致決定報警。警方將案件列為干預議員案，並交由中區警區重案組跟進調查。

4人按遍按鈕 1人「把風」

消息人士透露，警方的調查已有進展。據指，是次「玩較」事件涉及3名議員助理和2名同行訪客，包括4男1女，其中4人曾8度按下3部議員專用電梯內所有樓層的按鈕，另1人則負責「把風」。警方早前多次要求有關涉案人士協助調查，但相關人等均未有理

會。不過，由於整個「玩較」過程都被立法會電梯內的閉路電視拍下，有明顯證據顯示他們當日確實在立法會大會「點人數」期間，按下議員專用電梯的所有樓層按鈕，涉嫌阻撓議員返回會議廳，警方在短期內將採取拘捕行動。

根據《立法會(權力及特權)條例》第十九條，凡任何人襲擊、妨礙或騷擾任何前往或離開會議廳範圍，或在會議廳範圍內的任何議員，或藉武力或恐嚇嘗試強迫任何議員宣布贊成或反對立法會或任何委員會的待決動議或事項，即屬犯罪。最高刑罰可處罰款1萬元及監禁12個月。

法律界：犯罪目的很明顯

有法律界人士分析，倘消息屬實，事發當日有5人同時在做同一件事，犯罪目的就很明顯，加上涉嫌人中有議員助理，應了解議事程序，在點算人數時限15分鐘後會議廳仍人數不足就會流會的規定，「上到法庭，控方可能比較容易證明他們的行動是『夾埋』的，是有目的地去阻撓議員返回議事廳」。



議員電梯「層層停」，當日的受害者包括陳克勤及陳恒煊。



立法會議員林大輝(右)也是當日「玩較」事件的受害人。

袁國強：盡量港法律解雙非嬰居權

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府現以行政措施堵截雙非孕婦湧港產子問題，同時尊重終審法院意見毋須再進一步提請人大釋法。律政司司長袁國強昨日出席立法會委員會會議時重申，釋法是憲制的一部分，但屬於最後解決辦法。而修改《基本法》亦非三時五刻想改就改，當局會盡量研究以本地法律途徑解決雙非嬰居港權的可行辦法。保安局局長黎棟國指，實施限制雙非行政措施時，已預計內地孕婦或會假結婚來港分娩，入境處會調查和跟進可疑個案。

目前行政措施續嚴格執行

特區終院於2001年作出莊豐源案判決後，雙非兒童在港出生數字由2001年620名大增至2011年高峰期的35,736名。立法會司法及法律事務委員會昨日討論雙非兒童居留權問題，袁國強發言時強調，議題涉及的法律問題複雜敏感，目前實施的行政措施有效控制內地孕婦來港產子情況，當局會繼續嚴格執行。

同時，律政司會繼續聯同保安局、入境事務處等部門評估不同方案，主要考慮包括以香港特區法律體系內的法律途徑解決問題、相關法律理據是否充分，會否對香港社會產生不必要的負面影響，以及在執行上的實際問題。

會上，大律師公會代表敦促政府小心考慮自行請求人大釋法，擔心對特區法治「產生極負面影響」。香港律師會代表稱，過多提請釋法，將會嚴重削弱香港司法獨立及法治。多名反對派議員關注當局研究其他辦法，是否包括透過釋法或修改《基本法》。

指憲制文件非想改就改

袁國強強調，特區政府百分百理解香港社會對釋法的看法，也明白自然釋法帶來的負面影響，但強調釋法是《基本法》憲制一部分，不會打擊香港法治，港人理應尊重憲制。至於修改憲制性文件並非三時五刻想改就改，當局有就此進行研



袁國強指釋法是最後解決辦法。右為黎棟國。香港文匯報記者彭子文攝

究，但現階段不宜評論是否合適。就多位議員擔心行政措施不能長遠根治問題，要求當局交代其他研究方案細節，袁國強表示，由於雙非兒童居留權問題複雜敏感，故此不能憑空評論何時採取甚麼措施，希望社會及議員持平處理，不要把問題過於政治化。他又指，今年1月至4月，內地婦女衝急症室產子個案有73宗，社會亦有意見指政府採取

的行政措施有效，故當局至今不會提出另一法律方案。

另外，就民建聯主席譚耀宗關注有內地婦女改用假結婚來港產子，黎棟國表示，當局實施限制雙非行政措施時，已預計可能有人會利用假結婚來港產子，強調入境處會就可疑個案，例如有內地婦女突然離婚來港，但再次註冊結婚時已有身孕等作出跟進調查。

港聞拼盤

首季139宗愛滋 歷年最高

香港文匯報訊(記者 王維實)近年本港感染愛滋病毒個案有增無減，衛生署衛生防護中心昨日公布2013年第一季新增感染數字，感染人數達139宗，為歷年第一季數字中最高。另外，因同性及雙性性行為而感染病毒的數字，由去年同期60宗跌至53宗，但異性接觸感染個案卻由34宗升至43宗。中心顧問醫生黃加慶認為，當局應繼續加強宣傳安全性行為的重要性，以減低感染數字。



黃加慶認為當局應加強宣傳安全性行為的重要性，以減低感染數字。王維實攝

衛生署衛生防護中心2013年第一季共接獲139宗感染愛滋病個案，1984年以來，愛滋病病毒感染者累積至5,922人。防護中心顧問醫生黃加慶表示，性接觸仍然是最主要愛滋病病毒傳播途徑。他提醒市民應正確使用安全套進行性行為，以減低感染愛滋病機會。

肛交風險超陰道性交

本季139宗愛滋病病毒個案中，53人透過同性或雙性接觸受感染；43人透過異性接觸受感染；2人為注射毒品人士；41名感染者傳播途徑因資料不足暫時未能確定。黃加慶指，肛交感染愛滋病風險較陰道性交高，所以大部分感染途徑為同性性接觸。另外，女性感染者比例亦有所上升，139名受感染病毒感染者中，女性佔42名，比例接近30%。黃加慶認為，當局應繼續加強宣傳安全性行為的重要性，以減低感染數字。

亂服「鋇」治骨鬆 心臟病風險高60%

香港文匯報訊(記者 郭兆東)骨質疏鬆病人未得醫生診斷自行購藥，隨時誤服受監管藥物增加患病風險。香港醫院藥劑師學會副會長蘇曜華指出，本港骨質疏鬆症患者與日俱增，不覆診自行購藥比例又佔主要，患者有可能誤服已被外國頒布限制用藥建議的口服藥「鋇」，增加心臟病風險60%。蘇曜華警告未能控制高血壓及靜脈曲張的患者絕不適用「鋇」，建議患者在任何情況下應在覆診後持醫生處方購藥。



蘇曜華提醒骨質疏鬆症患者切勿未得醫生診斷自行購藥。郭兆東攝

停經「切巢」婦 半數染病

本港現時有約40萬名骨質疏鬆症患者，需定時服藥減低骨質流失速度，大部分患者選擇如利塞膦酸、伊班膦酸等口服藥，抑壓破骨細胞，並增強骨質密度。蘇曜華表示，留意到近年本港骨質疏鬆症患者有增加趨勢，尤以已停經及切除卵巢的婦女中，每兩人就會有一人患骨質疏鬆症，估計患者數目至2030年會增加逾倍。他又稱，現時不少患者選擇自行購藥，以避免覆診的高昂費用。骨質疏鬆症藥物有46%經由社區藥房賣出，遠高於其他藥物，但患者自行購藥未必能得知藥物使用情況最新消息。例如近日本港常用骨質疏鬆藥「鋇」，已被歐洲藥物監管局因服用後增加心臟病風險60%，頒布限制用藥建議。有見及此，他認為自行購藥的患者有機會誤服不適合的藥物，結果不但未能改善身體狀況，而且會增加患上其他嚴重疾病的風險，故警告未能控制高血壓、患心臟病、靜脈曲張及中風的人士，絕不適用有關藥物。

陳馮富珍籲國際防新沙士

香港文匯報訊(記者 姚寶)新沙士病毒迄今已累積22宗死亡個案，世界衛生組織總幹事陳馮富珍(見圖)表示，非常關注病毒發展情況。病毒擴散迅速，專家對病源及傳染方式掌握資料不多，對世界形成巨大潛在威脅。她又認為，新沙士病毒擴散危機不是任何一個國家能單獨處理，全球都要面對。她呼籲國際社會應與沙阿拉伯及突尼西亞加強合作應對。



陳馮富珍日前在瑞士日內瓦召開的世衛大會閉幕前夕發表演說，她表示，綜觀世界衛生形勢，她現時最關心的就是新沙士病毒。她說，這種病毒的潛在威脅來勢洶洶，但人們對它所知還太少，任何一種發展得比人類知識快速的新疾病，就不在控制之中。她又說，人們還不知道新沙士病毒來源，也不知道如何傳染給人類，在找到答案前無從預防。

陳馮富珍說，這種新病毒已敲起警鐘，不是任何一個國家能獨自處理的病毒，而是構成對全世界的威脅，並會致命，所以各國必須集中資源適當處理，還需要更多、更快的資訊。而世衛與沙阿拉伯和突尼斯會盡快採取聯合行動，收集所有所需資訊，進行適當風險評估。

啟德建兒科中心 130億撥款通過

香港文匯報訊(記者 姚寶)立法會一個委員會同意在啟德發展區設立兒童專科卓越醫療中心，稍後會向財委會申請撥款130億元，預計今年9月展開建造工程，2017年中竣工。食物及衛生局局長高永文表示，冀醫療中心自給自足，當局亦正研究整合醫療中心以外的用地，發展一間全科醫院，他又指，目前兒科醫生人手嚴重不足，望可在數年內補回所需人手。



啟德發展區部分項目今年起相繼落成。資料圖片

立法會工務小組委員會昨同意向當局撥款約130億元，在啟德發展區設立兒童專科卓越醫療中心，醫療中心將會提供468張病床，包括普通病房、新生嬰兒深切治療部、外科/診察日間病床和一間私家病房。高永文表示，醫療中心將會自給自足，當局亦正在構思，整合醫療中心以外的醫院用地，興建一間全科醫院，到全科醫院落成後，會考慮和兒童專科卓越醫療中心共享資源。

建父母留宿設施方便照顧

高永文又表示，目前公營醫院缺乏兒科

人手，需要幾年時間才補回，部分人手將可能由其他醫院調撥，當局亦會整合兒科服務，由醫療中心集中提供較專門的兒科醫療服務。醫院管理局聯網服務總監張偉麟表示，醫療中心將設立父母留宿設施，方便父母照顧病童，如果病童入住單人病房，父母亦可留在病房陪伴。對於民建聯立法會議員譚耀宗關注醫療中心名稱太長，高永文表示亦有同感，會考慮改用較平實的名稱。

另外，立法會工務小組同意撥款18億9千萬元在伊利沙伯醫院重置油麻地專科診所。

今日香港天氣預測

2013年 5月29日 星期三

部分時間有陽光，亦有一兩陣驟雨

氣溫：27°C-31°C 濕度：75%-90%

潮漲：00:38(1.5m) 11:14(2.4m)

潮退：04:27(1.1m) 18:14(0.3m)

日出：05:40 日落：19:02

未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

30/5(星期四)	31/5(星期五)	1/6(星期六)	2/6(星期日)
氣溫：27°C-32°C 濕度：70%-90% 大致天晴及炎熱	氣溫：27°C-32°C 濕度：70%-90% 天晴炎熱	氣溫：28°C-33°C 濕度：70%-90% 天晴酷熱	氣溫：27°C-32°C 濕度：70%-90% 天晴炎熱

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：10-45

空氣指數：輕微至中等

路邊監測站*

污染指數：45-65

空氣指數：中等至偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高

201-500 嚴重 *設於銅鑼灣及旺角。

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	17°C	30°C	天晴
長沙	18°C	23°C	驟雨
長沙	22°C	29°C	有雨
成都	19°C	26°C	驟雨
重慶	18°C	30°C	驟雨
廣州	26°C	34°C	多雲
香港	26°C	34°C	多雲
上海	27°C	36°C	雷暴
杭州	22°C	34°C	驟雨
哈爾濱	16°C	21°C	雷暴
重慶	21°C	25°C	有雨

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	28°C	34°C	多雲
新德里	29°C	44°C	天晴
倫敦	16°C	20°C	有雨
新加坡	25°C	33°C	雷暴
東京	20°C	22°C	有雨
悉尼	28°C	34°C	多雲
墨爾本	9°C	18°C	天晴

香港各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
香港	26°C	31°C	有雨
上海	22°C	33°C	密雲
瀋陽	17°C	26°C	多雲
石家莊	17°C	29°C	天晴
台北	24°C	30°C	有雨
太原	10°C	27°C	天晴
天津	17°C	30°C	天晴
烏魯木齊	13°C	26°C	天晴
武漢	20°C	26°C	驟雨
西安	15°C	24°C	多雲
廈門	25°C	32°C	多雲
西寧	5°C	17°C	多雲
銀川	9°C	24°C	天晴
鄭州	18°C	24°C	密雲